

# 经历苦苦寻觅,妹妹的家人在网上发现了姐姐家的线索 失散 68 年,九旬老姐妹重阳喜相逢

## 昨日,郑州姐姐家贴上对联迎接亲人



失散的姐妹终于重逢,两只沧桑的手又握在了一起(左边是妹妹)。

离春节还有一段时间,可昨日早上,群办路大桥小区孙保玲老人家贴上了红红的对联,院子里挂上了漂亮的彩色气球,家里的亲人们来了一拨又一拨。“这是提前过年呢?”邻居们很好奇,而92岁的孙保玲老人说,这是为了迎接失散68年的妹妹。早上7时,89岁的妹妹、山东老人赵桂英(爷爷本姓孙,过继给赵家,后来姐妹俩就一个姓孙,一个姓赵)坐了9个小时的火车,68年后重新踏上家乡的土地,孩子般地握着姐姐的手看电视。 晚报记者 张华/文 廖谦/图

### 重阳节九旬姐妹相聚,家里就像过年

昨日,大桥小区16号楼一楼,楼前彩色的气球飘扬,分外喜庆,红红的对联贴上了门,对联上写着“六八春秋姐妹相思盼相聚 九九重阳欢度亲人大团圆”,横批“欢迎姨母归来”,92岁高

龄的孙保玲老人拄着拐杖站在门口,等待正在“回家”的妹妹赵桂英,念着妹妹的小名“九”。

“回来了,回来了!”7时,经过9个小时的长途跋涉,虚岁已经89岁的赵

桂英在家人的陪伴下,终于来到了姐姐的面前,时隔68年,虽然赵桂英已经完全是山东口音,但姐妹俩没有一点生疏感,一见面就拉着手,像小时候一样唠着嗑。

### 妹妹经历坎坷姐姐听着很心疼

“从小就跟人当童养媳,又被拐卖,吃了不少的苦头。”赵志宝,是赵桂英的外孙女婿,讲述着姥姥不幸的遭遇。8岁时,赵桂英被卖给一户人家当童养媳,18岁时

生的女孩夭折,受婆家虐待,扒火车出逃到江苏,却不幸遭遇人贩子被卖到山东临沭县,丈夫不久去世,又跟随了赵姓一赤脚医生,生活这才安定下来,时年21岁。

两位老人,姐姐92岁,妹妹89岁,可妹妹看起来比姐姐还要老,听着赵志宝的讲述,姐姐孙保玲很心疼妹妹,一直握着妹妹的手,眼睛很湿润。

### 寻找亲人成了3家人60多年的心病

赵志宝说,生活安定后,赵桂英就开始踏上找家的漫漫路途,但是,由于从小没出过门,不识字,只记得父亲叫赵和(音)和弟弟、姐姐的名字,老家在“曲沟镇”附近,村附近有火车,但村子的具体地址却不知道。为了寻找亲人,赵桂英经常托人去邮局寄信,基本上全部被退回,

女婿到郑州、开封一带两次寻找也没消息。

年龄越来越大,可寻找亲人的心情越来越急迫,赵桂英找家成了全家人心病。今年9月份,赵志宝在开封、安阳论坛里替姥姥找家,经过网友的大力协助,终于确定姥姥的老家在安阳,10月12日,经过多方努力,终

于找到亲人。

“妈妈整天跟我们念叨着一个妹妹,一直都在找。”孙保玲的二女儿介绍,妈妈和舅舅在建国后多次在报纸上寻找姨妈,但是一直没有消息,还以为不在人世了,舅舅还多次去外地寻找,可惜舅舅在两个月前去世,没见到这个姐姐最后一面。

### 妹妹来了,姐姐雷打不动的“上午觉”也不睡了

从7时到12时,初次见面的姐妹俩一直唠嗑,坐了9个小时火车的赵桂英还很精神,孙保玲的后辈们分别前来拜见老人。

“我姐都74岁了,专门

从陕西连夜过来。”孙保玲的二女儿介绍,姨妈这一趟团圆来的不容易,自己兄妹7个全部都回来了,舅舅的两个儿子儿媳,也正从安阳赶来见姑姑一面。孙保玲上

午有睡一觉的习惯,雷打不动,可一见了妹妹,就是不愿意睡觉,家人哄着说姨妈累了,孙保玲这才愿意去休息一下。这个重阳节,九旬的姐妹俩过得分外开心。

### 新闻追踪

## 110岁老人左眼拆线见光明

围在身边的几个孙子,还是10年前“见”过

□晚报记者 邢进  
实习生 梁亚飞

本报讯 “这个红菊花真好看!”昨天9时30分,市博爱眼科中心,当110岁的老人王大姐左眼的纱布被轻轻拆开,老人第一眼就看见了护士捧到她胸前的美丽康乃馨。不认识这是什么花的老人家,把这束花当成了菊花,还伸出手去抚摸娇艳的花瓣。

“奶奶能看见了,奶奶能看见了!”簇拥在她身边的孙儿们惊喜交集,笑逐颜开。在前一日接受了白内障复明手术之后,老人在重阳节这天重见光明。在失明10年之后,她终于可以再次看到自己的儿孙们。“奶奶10



老人能看见花了 晚报记者 任梓 图

年前就看不见了,现在我们几个孙子的样子都变了好多,只怕奶奶认不出我们呢!”大孙子牛中秋说。

市博爱眼科中心医疗部主任黄自强说,通过检查,老人眼中所装的晶体正位,手术效果很好。现在老人的视力还处在恢复阶段,过一段

时间视力会比现在要好得多,“估计会比预期恢复到0.3的视力要高出一些”。



国内机票 国际机票 酒店预订

电话一打通\*  
折惠机票到手中

24小时订票热线:

96677  
省内直拨/市话收费

400-65-96677  
国内直拨/市话收费

郑州—上海400元起 郑州—北京350元起  
郑州—广州680元起 郑州—深圳710元起  
郑州—新加坡1850元起 郑州—香港1200元起

\*注:以上价格不含基建及燃油费  
国际航协代码:08310702

上述航线折扣均含税前税费,提前15天,30天,45天  
可享受更多优惠



河南梅苑航空服务有限公司  
Http://www.6562222.com